

Pamětihodnosti

Více než 450 budov brněnské městské památkové rezervace je zapsáno jako kulturní památka.



Světlíky zajišťovaly v kasematech hradu Špilberk alespoň trochu vzduchu a denního světla

Ten, kdo by dnes do Brna přijel po patnácti letech, by řadu míst nejspíš nepoznal. Některé pamětihodnosti, které řadu let chátraly, se konečně dočkaly důstojné péče, a dalším se zablesklo na lepší časy. Novou rekonstrukcí prošla jedna z mála brněnských renesančních památek, Dům pánů z Kunštátu na Dominikánské ulici, rekonstruován byl Palác šlechtičen na Kobližné a o kus dál na téže ulici Schrattenbachův palác. Přestavbu prodělal hrad Špilberk a park na jeho svahu, paláce na náměstí Svobody. Od základů byla roku 1994 znovu postavena pověstná Zemanova kavárna v sadech na Kolišti přesně podle původní podoby, která v šedesátých letech vzala za své při stavbě Janáčkova divadla. V poslední době byly nově upraveny Denisovy sady pod Petrovem i s Obeliskem, dobudována rozestavěná část náměstí Svobody u ústí Masarykovy ulice a zdá se, že po letech bude konečně zacelena proluka na jeho protější straně. Pracuje se na úpravách vnitřního prostoru katedrály sv. Petra a Pavla, končí rekonstrukce Reduty na Zelném trhu. Velkou turistickou atrakcí bude v budoucnu jistě brněnské podzemí, dosud neprobádané prostory v centru Brna.

Pro některé konstanty města nevypadá budoucnost tak růžově. Nejistý je osud botanické zahrady na Kottlářské ulici, budovy hlavního nádraží po plánovaném posunu na jih, mírně chátrá i vila Tugendhat, jediná brněnská památka, zapsaná do Seznamu světového dědictví UNESCO.

Česká ulice

→ c 2-3

Nejnámější brněnská ulice, kdysi pověstné české korzo, protipól Masarykovy a Běhounské, po kterých korzovali brněnští Němci. Dnes tu od jednoho luxusního obchodu ke druhému korzují hlavně turisté, místní si dávají sraz „na Čáře pod hodinami“. Zmizela pověstná

NÁŠ TIP

6 Botanická zahrada Masarykovy univerzity v Brně

Až vás unaví chodit po městě, zastavte se v této neskutečně pokojné oáze, obklopené rušným městským provozem. V roce 1922 byla v centru města vybudována jako provizorium a toto provizorium naštěstí vydrželo dodnes. Na lavičce ve venkovní zahradě uprostřed rostlin na upravených záhoncích budete mít pocit, že se zastavil čas. V pěti sklenících se daří kapradinám, subtropickým rostlinám, kaktusům a sukulentům. „Vlajkovou lodí“ botanické zahrady je viktorie královská. Největší leknín světa v Brně rozkvétá už od roku 1924, a to každoročně zhruba do října.

Floru doplňují výstavy děl současných tvůrců, například uměleckých kovářů, sklářů, keramiků nebo sochařů.

Kottlářská 2; duben–září Po–Pá 9–17, So, Ne 9–15 hod., říjen–březen Po–Ne 9–15 hod., skleníky 9–15 hod.; celoročně → str. 115, F 4

Brichtova kavárna, časté působiště spisovatelů a redaktorů nedalekých Lidových novin. Zmizela lahůdkářství a papírnické obchody, nenajdete tu už obchodní dům Brouk a Babka ani ASO s prvními eskalátory v republice. Naštěstí se zachovalo několik slavných pilířů, zejména hotel Avion z roku 1928, který je dodnes vzácnou ukázkou funkcionalismu. Jeho architekt Bohuslav Fuchs mistrovsky využil dlouhé a jen sedm metrů široké parcely a vybudoval na ní stavbu s pozoruhodným vnitřním prostorem. Galerie v prvním a druhém patře jsou umístěny v pěti různých výškách a tvoří tzv. kontinuální prostor. Můžete se